

实行环境卫生监管制 实现城市管理制度化

■ 叶松

从5月20日起,各机关单位要根据新划分的责任路段,每天安排人员对责任道路两侧的临街住户、经营户、单位等进行环境卫生的监督管理,县督查小组将定期不定期组织人员对各单位监管落实情况进行检查,对未落实责任路段监管工作的单位进行通报批评,对影响大局的单位启动问责。这是记者5月19日从县爱卫办获悉的。

记者了解到,近日,县爱国卫

生运动委员会出台了《加强临街商铺环境卫生监督管理工作和调整“定安卫生日”活动工作方案》,旨在以建立城市管理的长效机制为目标,努力形成政府组织领导、单位齐抓共管、居民共同参与的管理格局,着力改善县城容貌,全面提升城市品位和形象,实现城市管理的常态化、规范化、制度化。

在环境卫生监管部分,方案要求各单位负责监管责任路段两

侧临街住户、经营户、单位等环境卫生及“门前三包”责任制落实情况,并对临街商铺环境卫生监管的范围和标准做出了具体的部署。

临街商铺环境卫生监管责任区域范围为:临街住户、经营户、单位等房屋滴水线至人行道外沿石区域和店内区域;监管标准在包卫生、包容貌(秩序)、包监督三个大项下细分了多个具体小项,将内容和责任进

一步细化。

方案要求,各单位迅速组织力量加强对责任路段内临街商铺环境卫生整治工作的监督和管理,对不履行临街商铺环境卫生责任制的临街住户、经营户、单位等要及时劝阻制止并责令整改;宣传部门要及时对不履行环境卫生责任制工作且屡教不改的临街住户、经营户、单位等进行曝光;对情节严重,影响极坏的责任单位和个人要向县城管局进

行举报(举报电话:31620011、31620016),由县城管局依法依规进行处理。

此外,方案中还要求,从5月份开始,“定安卫生日”活动由原来的每周五调整为每月最后一周的星期五开展,各单位要精心组织,认真开展环境卫生大整治活动,将本单位原卫生责任区内的卫生死角、乱堆放、乱张贴等乱象进行全面清理和整治。

开展“除四害”活动 巩固定安创卫成果

■ 叶松

夏秋季是“四害”孳生和传染病高发的季节,为继续加强全县病媒生物防制工作,把“四害”的密度控制在创卫标准内,入夏以来,县爱卫办组织工作人员,对县城建成区开展春夏季“除四害”投药消杀活动,切实加强病媒生物防制工作。

近日,记者在县汽车站小区看到,“除四害”消杀工作人员正对小区排污道、道路下水道以及河道等容易滋生蟑螂的地方进行

投药消杀。每到一处,工作人员都认真仔细地进行喷雾和掩盖,做到投药全方位,不留死角,全面控制“四害”的密度,防控春季呼吸道传染病和重点传染病的发生和流行,确保居民群众的身体健康。

据介绍,此次春夏季“除四害”活动的内容为:一是对县城建成区的下水道蚊虫进行喷雾式消杀;二是对老鼠进行全方位覆盖饱和投药消杀;三是对天气回暖

后大量孳生的蚊蝇虫进行大面积喷雾滞留消杀。

县爱卫办相关负责人表示,下一步县爱卫办将每月开展一次“除四害”消杀活动,并动员各行各业广大干部群众进一步组织和行动起来,积极参与爱国卫生运动,不断改善县城的环境卫生状况,提高人民群众健康水平,确保“四害”密度不反弹,继续巩固卫生县城创建成果。

关爱孤独症儿童 营造良好助残氛围

定安开展全国助残日宣传活动

■ 叶松



工作人员向过往群众发放助残宣传资料。叶松 摄

5月17日是第二十五次全国助残日,活动主题是“关注孤独症儿童,走向美好未来”。为了扎实开展全国助残日宣传活动,引起社会各界更加关注、关爱、关心孤独症儿童,营造良好扶残助残氛围,当天上午,县残联全体干部职工和助残志愿者

在县残联理事长吴清海告诉记者,通过此次宣传活动的开展,使广大群众进一步了解到孤独症及康复工作的有关知识,增进社会对孤独症的重视,让更多的社会爱心人士积极投入孤独症和残疾人的服务中来。

在县城天安广场举行了扶残、助残宣传活动。

在活动现场,记者看到,残联的工作人员们通过向过往群众发放宣传单页、摆放宣传展板等形式,宣传普及残疾人的权利义务、享受的优惠政策以及孤独症儿童康复科普知识,并对前来咨询问题的群众进行耐心的讲解。

据悉,今年的助残日,县残联共发放相关宣传资料近万份,走访慰问了60户贫困残疾人,并送去慰问金12000元。

科学补碘 呵护健康

定安举行2015年“5.15”防治碘缺乏病日 宣传活动

■ 王伦

5月15日是全国第22个“防治碘缺乏病日”。为了让广大市民进一步了解碘缺乏病的危害性,提高防治碘缺乏病意识,15日,定安举办系列宣传活动,进一步增强全社会对防治碘缺乏病防治工作的良好氛围。

此次活动通过在定安县城主要街道和部分乡镇设立咨询点,开展碘缺乏病防治宣传咨询活动,发放有关宣传资料和悬挂宣传条幅,组织宣传车进行巡回宣传,向市民群众宣传和普及了有关碘缺乏病防治及科学补碘知识。活动期间,定安县供销社合作联社还联合了县妇联、公安、疾控及工商等部门联合行动,在全县范围内开展食盐专项检查活动,对超市、农贸市场、个体商贩、食盐批发点、食盐存贮点和学校食堂等地进行现场检查整

顿。据现场有关负责人介绍,定安将继续加大防治碘缺乏病工作力度,打击涉盐违法犯罪行为,维护食盐专营秩序,消除碘缺乏危害,维护群众的身体健康。

据介绍,此次活动接受群众咨询1250余人次,发放各类宣传折页、宣传单、宣传册2750多份,免费发送低钠盐1200包;在各乡镇悬挂宣传横幅11条;出动宣传车进行巡回广播宣传8车次。

据了解,人体中含有多种微量元素,与机体新陈代谢息息相关。作为微量元素之一的碘,是人体必需的,如果缺碘,严重时会导致胎儿死亡、畸形、聋哑或流产、早产;轻度缺碘也会损害儿童大脑神经发育,表现为不同程度的智力缺陷、学习能力低下;同时缺碘也会造成地方性甲状腺肿,俗称“粗脖子”或“大脖子病”。

定安举办组工干部 写作能力培训班

为进一步提高组工信息宣传工作水平,帮助组工干部提高信息写作能力,5月14日下午,定安县委组织部在县行政办公大楼九楼会议室举办了《组工信息写作实务》专题辅导讲座。定安县委组织部全体干部,县直机关各党委组织委员,各镇组织委员、组织干部共70余名同志参加了学习培训。

省委组织部研究室调研员唐庆才结合自身岗位工作和信息写作体会,介绍海南党建网刊的主要栏目,分析当前组工信息报送中存在的主要问题,讲授组

工信息采编要点及写作方法和技巧。讲授始终结合大量生动实例,举一反三进行讲解,让参训的同志深受启发。大家纷纷表示,本次培训务实管用,获益匪浅。

据悉,定安县委组织部举办本次培训讲座,旨在贯彻落实全省组织系统调研工作培训会议精神,进一步增强组工干部写作的信心,调动组工信息宣传工作的积极性,在工作中多总结、多思考、善谋划、勤练笔,更好推进组织工作创新创优。

(王蕊)

定安开展烟花爆竹经营零售从业人员安全培训

5月13日-14日,县安监局邀请海南省安全生产协会在定安春阳假日酒店一楼会议室举办了为期两天的烟花爆竹经营零售从业人员安全培训班,对定城镇、黄竹镇和新竹镇约98户烟花爆竹零售点,共196名从业人员进行了安全培训。

培训班邀请了省安全生产协会秘书长邱德诚和海南政法学院副教授吴盛清,围绕《安全生产法》、《烟花爆竹安全管理条例》和《烟花爆竹经营许可实施办法》,对烟花爆竹事故应急救援与消防安全知识,安全管理知识与技术,烟花爆竹基础知识、相关安全管

理法律法规等进行详细讲解,并对事故案例深入分析。

此次培训的主要目的是做好《烟花爆竹(零售)经营许可证》颁发和管理工作,增强烟花爆竹零售从业人员的安全意识和安全知识,进一步提高烟花爆竹经营安全条件,严格市场准入。培训要求

所有烟花爆竹零售人员必须严格遵守有关烟花爆竹经营安全管理制度,规范自身经营行为,严格产品进货渠道,做到按规合法经营,确保烟花爆竹销售安全。培训结束后,对培训内容进行了考试测验,考核合格者方可拿到安全管理资格证书。

2015年5月20日-22日,定安还将开展3期烟花爆竹经营零售从业人员安全培训班,培训对象为富文镇、龙河镇、翰林镇、岭口镇、龙门镇、龙山镇、雷鸣镇和各国营农场的烟花爆竹零售点负责人和管理人员。

(吴景影)